



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 9 ЯНВАРЯ 2010 ГОДА

№3 (12127)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.



Премьер-министр РФ Владимир Путин подписал постановление правительства о выделении РЖД миллиарда рублей субсидий на дополнительное обеспечение безопасности трассы Москва – Санкт-Петербург. Минтранс ранее предлагал обеспечить круглосуточное видеонаблюдение за дорогой за счет охранников на опорных постах.

Совет Федерации на своем последнем в 2009 году заседании одобрил поправки к Уголовному и Уголовно-исполнительному кодексам, вводящие в России новый вид ограничения свободы – домашний арест. Ранее пакет поправок был одобрен Госдумой РФ в трех чтениях. Законопроект вступил в силу с 1 января 2010 года.

Священный Синод на заседании 25 декабря учредил Патриаршую литературную премию имени Кирилла и Мефодия. Новая премия будет вручаться ежегодно 24 мая, в День славянской письменности и культуры. Кому и за какие заслуги будет присуждаться премия, пока не сообщается.

Завершена работа над законопроектом, обязывающим чиновников проходить проверку на детекторе лжи. Документ официально регламентирует проведение опросов с использованием полиграфа. В России полиграф легально применяется с 1993 года, однако отдельного закона, посвященного этой процедуре, нет.

Губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко предложила ввести для приезжающих в город туристов налог на реставрацию и восстановление памятников архитектуры. По ее словам, при символической таксе в два евро с человека общая сумма сборов может быть весьма значительной.

Официальный размер гонорара главного тренера сборной России по футболу Гууса Хиддинка составляет 7 миллионов евро, а налоги за него платит российская сторона. Таким образом, тренер российской сборной занимает в десятке самых высокооплачиваемых тренеров мира второе место после Фабио Капелло – тренера сборной Англии.

ПРАЗДНИКИ ПОБЫВАЛИ В ГОСТИХ У СКАЗКИ



Благотворительная елка для детей с ограниченными возможностями и детей из семей, оказавшихся в сложном положении, состоялась 25 декабря

благодаря администрации района, Центру социального обслуживания и самодеятельным артистам Центра досуга. Праздник начался веселой

поучительной сказкой, по мотивам произведений Г.-Х.Андерсена, которую разыграли на сцене Дома культуры взрослые и юные артисты (режиссер-постановщик Ю.А.Иванов). А продолжился у ярко украшенной и расцвеченной огнями елки. Малыши в карнавальных костюмах водили хороводы вместе с Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными героями, играли, рассказывали выученные специально к празднику стихи. Ну и какой же Новый год без подарков! Для приглашенных на елку детей 110 подарков подготовили благотворители (предприниматели и руководители предприятий нашего города), 66 (для детей-инвалидов) – администрация района и еще 50 – областное отделение Детского фонда.



КОНКУРСЫ

НАГРАЖДЕНЫ ДИПЛОМАМИ И ГРАМОТАМИ

Награды победителям и призерам II областного конкурса научно-исследовательских, проектных и творческих работ учащихся «Сокровища культурного наследия Псковского края», посвященного 100-летию со дня рождения Ю.П.Спегальского, были вручены в двадцатых

числах декабря. Сразу три диплома получили ребята из Глубоковской школы, причем два из них заслужила Татьяна Луцышина. Она награждена дипломом I степени в секции «Музейная экспозиция» и дипломом II степени в секции «Изобразительное искусство».

Еще один диплом II степени в последней из названных номинаций получила Виктория Орлова. Учителя истории Глубоковской школы, научный руководитель лауреата II областного конкурса в секции «Музейная экспозиция» Т.Н.Груздева награждена грамотой.

ЖКХ

КОТЕЛ СДАЛИ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ В СРОК

На страницах районной газеты уже сообщалось о том, что в середине ноября в котельной №6, снабжающей теплом микрорайон Автозаводской улицы, начата установка нового котла, сдать в эксплуатацию который было намечено в канун Нового года.

Мы поинтересовались у начальника МУП «ТеплоЭнерго» Юрия

Викторовича МАРКОВА, выполнены ли монтажные и пусконаладочные работы в намеченные сроки.

- Бригада наладчиков из псковской фирмы «Тепломонтаж» все работы выполнила качественно и в срок. Такое заключение дала компетентная комиссия, в состав которой входили специалисты и представители подрядной организации из Пско-

ва, представители жилищно-коммунального хозяйства района.

После регулировки контрольно-измерительных приборов новый котел принят в эксплуатацию. Как и планировалось, он будет находиться в резерве и использоваться только в сильные морозы или в аварийных ситуациях.

Е. СТАСОВ.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПРОКУРАТУРЫ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работников прокуратуры Российской Федерации. Ваша повседневная работа направлена на обеспечение строгого соблюдения законов, укрепление правопорядка, защиту прав и интересов граждан. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и добра.

Глава Опочецкого района
П.М. ВАСИЛЬЕВ.
Председатель районного
Собрания депутатов
Г.А. ДМИТРИЕВА.

АГРОПРОМ

В ОПОЧКЕ ОБСУЖДАЛИСЬ ПРОБЛЕМЫ СЕЛА

В Опочецком районе 22 декабря прошел межрайонный семинар, на котором обсуждались вопросы модернизации сельскохозяйственного производства. В совещании приняли участие управляющий ООО «Экосельхозинвест-2» Ю.А.Давыдов, исполняющая обязанности начальника отдела сельского хозяйства администрации района М.П.Харьковская, заместитель главы администрации Пустошкинского района В.Н.Фешков, руководители опочецких, пустошкинских и новоржевских хозяйств.

В зале заседаний администрации участники семинара обсудили производственные и финансовые вопросы, затем состоялся выезд в хозяйства. Руководители и специалисты трех районов ознакомились с реконструкцией телятника в отделении «Фронтовик» ООО «Экосельхозинвест-2», животноводческой фермы в деревне Белки (отделение «Колос») и двух ферм в Матюшкине (отделение «Заречье»).

В заключение мероприятия прошло подведение итогов семинара-совещания и обмен мнениями его участников о дальнейших перспективах развития сельского хозяйства. Руководители соседних районов остались довольны увиденным и выражали готовность продолжать в дальнейшем обмен опытом работы.

В. САМАРИН.

ТРАДИЦИИ

СТО МАЛЬЧИШЕК И ДЕВЧОНОК

Ровно сто приглашений было разослано в счастливые семьи, в которых в этом году (по состоянию на 24 декабря) родились дети – 47 девочек и 53 мальчика (69 – в городе и 31 – на селе).

25 декабря по доброй традиции глава района П.М. Васильев приветствовал и поздравлял молодых родителей с этим прекрасным событием. Многие из присутствовавших женщин ощутили счастье материнства не в первый раз. Девять женщин стали много-детными мамами, родив третьего ребенка. В четырех семьях теперь уже по четыре ребенка, в том числе у учителя Краснооктябрьской школы Анны Петровны Усольцевой.



Еще одна мама родила в этом году пятого ребенка.

Небольшую программу, лейтмотивом которой стали слова поэта «Прекрасная женщина с ребенком на руках», подготовили для виновников торжества сотрудники центральной районной библиотеки. Вслед за стихами в исполнении заведующей отделом маркетинга и массовой работы библиотеки Н.И. Перминовой, к материам, отцам, бабушкам и дедушкам обратился Петр Михайлович Васильев.

Рождение нового человека – чудесное таинство и наиважнейшее событие в жизни каждой семьи. Какими вырастут эти крошки? Хотелось бы, чтобы

они были счастливыми, чтобы стали достойными гражданами своей малой родины и великой России. Петр Михайлович пожелал всем сидящим в зале и их детям здоровья, благополучия, радости и вручил подарки, подготовленные совместно с отделением сопровождения семей с детьми Центра социального обслуживания.

Музыкальным подарком всем мамам в этот торжественный день стала песня в исполнении матери троих детей, бабушки и одновременно юбилярши Татьяны Петровны Клевцовой (на снимке).

Н. ИЛЬИНА.



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

НАШИ ЯРКИЕ ЗВЕЗДОЧКИ

Когда перелистываешь странички календаря ушедшего года, вспоминаются самые яркие события школьной жизни. 2009 год был очень насыщенным.

Больших успехов наши учащиеся достигли в творчестве, спорте. Появились новые школьные звездочки. Среди них – учащиеся 11-х классов Ирина Васильева, Татьяна

Лебедева, Сергей Бабушкин, Екатерина Яковleva, Денис Калмыков, Людмила Степанова; десятиклассники Антон Тихонов, Валерия Муравская, Виктория Кузьмина; девятиклассники Иван Нетреба, Лидия Лопухова, Сергей Васильев; восьмиклассница Мария Васильева. Это победители, призеры и участники конкурсов, олимпиад, конференций, соревнований различного уровня – всероссийского, областного, районного.

Средняя школа №4 поздравляет всех учащихся, родителей, педагогов с Новым годом! Всем здоровья, успехов, творчества! Благодарим за сотрудничество, помочь и поддержку.

М. ПЕТРОВА,
директор школы №4.

ТВОРЧЕСТВО ДЕТЕЙ

В ПРИЗЕРАХ И ПОБЕДИТЕЛЯХ

Как уже сообщалось, в Опочке на базе Дома детского творчества 10-15 декабря проходила областная выставка стендовых и бумажных моделей-копий транспортных средств и военной техники. Приятно отметить, что отдельные работы кружковцев Опочецкого ДДТ (руководитель А.В. Ильин) оказались в числе победителей и призе-

ров. В частности, в номинации «Бумажные модели-копии» первые места заняли Сергей Михайлов (в разделе «Авиация») и Андрей Лобов (в разделе «Наземная техника»). Несколько ребят оказались на вторых и третьих местах. Стоит добавить, что одно из третьих мест (в разделе «Наземная техника») заняла работа, представленная Опочецкой специ-

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

**В РАМКАХ ЗАКОНА,
В ПРЕДЕЛАХ БЮДЖЕТА**

В редакцию газеты обратилась читательница «Красного маяка» Л.В. Гаврилова, проживающая на ул. Садовой. Ее интересует, почему убрали контейнеры, что стояли недалеко от автобусной остановки у больницы, а также почему не устанавливают контейнеры в других многолюдных местах, к примеру, у мостов. «Если у городских властей не хватает бюджетных денег на уборку мусора, – добавляет наша читательница, – то, наверное, необходимо ввести обоснованную плату со всего населения».

На эти вопросы по нашей просьбе ответил глава администрации городского поселения А.А. ШАХМАНОВ.

– В Псковской области действует закон о межбюджетных отношениях, в котором отражено подушевое финансирование различных видов расходов муниципалитетов, в том числе расходов на санитарную уборку. И выше определенной суммы, положенной по закону, в бюджете городского поселения на эти цели предусмотрено быть не может. На этот год в бюджет на санитарное содержание города (в том числе на сбор и вывоз мусора) заложено в соответствии с законом 1,5 миллиона рублей. Собранием депутатов бюджет города утвержден и для исполнительной власти это закон.

Остается добавить, что прежде чем возмущаться и спрашивать: чей мусор валяется на улицах, во дворах и вдоль дорог, стоит каждому обратить внимание на себя. Все ли граждане проявляют должную сознательность? Все ли заключили договоры на сбор и утилизацию мусора? Для справки сообщу, что по индивидуальному сектору в городе с «Коммунсервисом» заключено на вывоз мусора всего лишь 4 (четыре!) договора. К сожалению, инструмента воздействия на совесть пока еще не изобретено.

Записала
И. ПРОКЛОВА.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ЛИДИРУЮТ КРАЖИ

Статистика – штука серьезная. А порой еще и неприятная. К сожалению, в нашем обществе еще достаточно много граждан, стремящихся жить за чужой счет, у которых совершенно отсутствует трудовой инстинкт. Отдельных граждан такое отношение к жизни уже привело на скамью подсудимых.

Некоторыми наблюдениями и цифрами с редакцией поделился инспектор уголовно-исполнительной инспекции №19 г. Опочки Ю.А. ГРИГОРЬЕВ.

– На начало декабря на учете в инспекции состояло 103 человека, которым было вынесено наказание, не связанное с лишением свободы, из них 5 – несовершеннолетних, 90 – условно осужденных, 8 приговорены к исправительным работам, 4 – к обязательным работам, еще одному запрещено занимать определенную должность или заниматься определенным видом деятельности.

Если анализировать, за что и по каким статьям вынесены наказания, то оказывается, что более 60% составляют кражи, есть и грабежи. В том году добавились злостные неплатильщики алиментов, причем среди тех, кто не желает содержать своих детей,

стало больше женщин. Всего в течение 2009 года поставлен на учет в инспекцию 101 человек, снято с учета 116 человек. В течение года продлен испытательный срок 163 гражданам. По условно осужденным снято с учета досрочно 38 человек, еще 56 сняты по отбытии срока наказания, 10 – испытательный срок заменен на реальный с лишением свободы.

Стоит отметить, что в плане трудоустройства вопрос решается всегда положительно. Предприятия идут нам на встречу. Важно, чтобы у самих оступившихся возникло желание работать и изменить свою жизнь.

Записала В. КИСЛОВА.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

ВСТУПИЛ В СИЛУ НОВЫЙ ЗАКОН

С 1 января 2010 года вступил в силу Федеральный закон от 24.07.2009 №212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования».

Сегодня разговор пойдет о страхователях-работодателях, которые производят выплаты и иные вознаграждения физическим лицам.

Какие изменения произойдут со вступлением этого Федерального закона?

- С 2010 года единый социальный налог будет заменен страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды, а функции администрирования взносов будут переданы от налоговых органов Пенсионному фонду. Платежи по обязательному пенсионному страхованию (ОПС) и обязательному медицинскому страхованию (ОМС), начиная с начислений за январь 2010 года, должны перечисляться на счет Отделения ПФР, открытый в органах Федерального казначейства.

Какие тарифы страховых взносов будут действовать для страхователей, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам с 2010 года?

- Размер страховых взносов в 2010 году останется прежним - 26 процентов. В Пенсионный фонд - 20 процентов, в Фонд социального страхования - 2,9 процента, в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования - 1,1 процента, в территориальные ФОМС - 2 процента.

Для некоторой категории плательщиков страховых взносов применяются пониженные тарифы страховых взносов:

- сельхозтоваропроизводители;
- организации народных художественных промыслов;
- организации и индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения;
- организации и индивидуальные предприниматели, уплачивающие единый налог на вмененный доход;
- плательщики страховых взносов, производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, являющимся инвалидами I, II или III групп;
- общественные организации инвалидов;
- организации и индивидуальные предприниматели, применяющие единый сельскохозяйственный налог.

Каков порядок начисления и уплаты страховых взносов?

- Изменяется база для начисления страховых взносов. Предельная величина базы для начисления страховых взносов по каждому работнику не превышает 415 тыс. руб. в год. На сумму доходов работающего, превышающую 415 тыс. руб. в течение года, взносы не начисляются. В зависимости от роста средней заработной платы указанную сумму предполагается индексировать.

Срок уплаты страховых взносов в ПФР и ФОМС – ежемесячно, до 15-го числа месяца, следующего за расчетным. Начисленные, но неуплаченные до 15-го числа страховые взносы признаются недоимкой и подлежат взысканию с начислением пени (с 16-го числа) в размере 1/300 ставки рефинансирования Центробанка.

Изменяется порядок взыскания недоимки – территориальные органы ПФР получают возможность списывать недоимку непосредственно с расчетного счета должника.

Какую отчетность должны представить страхователи, производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам в 2010 году?

- В 2010 году страхователи-работодатели представляют в территориальные органы ПФР следующую отчетность:

- ежеквартально до 1-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом «Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам в ПФР и ФОМС»;

- по полугодиям в течение месяца со дня окончания отчетного периода индивидуальные сведения персонифицированного учета по страховым взносам в ПФР.

С 2011 года индивидуальные сведения будут представляться ежеквартально.

Изменяются ли коды бюджетной классификации с 2010 года?

- Изменения также коснутся и кодов бюджетной классификации. С 2010 года для страхователей-работодателей будут следующие коды бюджетной классификации:

а) 392 1 02 02010 06 1000 160 – страховые взносы на ОПС, зачисляемые в ПФР на выплату страховой части трудовой пенсии;

б) 392 1 02 02020 06 1000 160 – страховые взносы на ОПС, зачисляемые в ПФР на выплату накопительной части трудовой пенсии;

в) 392 1 02 02100 08 0000 160 – страховые взносы на ОМС, зачисляемые в бюджет Федерального ФОМС;

г) 392 1 02 02110 09 0000 160 – страховые взносы на ОМС, зачисляемые в бюджет территориального ФОМС.

ПОСТУПОК

ЧУДЕСНОЕ СПАСЕНИЕ

19 декабря в районной газете появилось объявление о том, что в районе улицы 9 Января пропали две собаки. За время поисков хозяйке пропавших собак пришлось услышать всякое. Одни сочувствовали и пытались хоть чем-то помочь, другие в недоумении воскликнули: «Подумай! Других собак заведете, если надо». Для людей, много лет заботившихся о своих питомцах, все произошедшее представлялось настоящей трагедией. А случилось приблизительно следующее.

Утром 14 декабря собак, как обычно, выпустили погулять. За пределами участка они никогда не бывали. Да улица не особенно привлекала московскую сторожевую (полукровку), названную в честь героини фильма «Пятый элемент» Лилу (а по-домашнему просто Лушка), и престарелую 14-летнюю болонку Максима. Что подвигло Лушку отправиться через калитку, которую, как на грех, бабушка забыла закрыть, сказать трудно. Но преданный Максим потянулся за ней.

Пропажа обнаружилась днем. Предпринятые интенсивные поиски ничего не дали. Тогда хозяйка Татьяна Михайловна Серебренникова обзванила всех знакомых. На всякий случай, вдруг кто-то видел. Знакомые в свою очередь подключили к поискам своих знакомых и родственников. Кое-кто действительно видел эту колоритную пару, но уже прошло время и обнаружить собак в назначенном месте не удалось. Поиски затянулись. Дома царила напряженная атмосфера. Но слезами горю, как говорится, не поможешь. Появившееся в субботней газете объявление давало еще одну, но уже сла-



бую надежду: а вдруг?

Звонки были, но сообщали не о тех собаках. И вдруг в воскресенье: «Ваша собака нашлась!» Первая мысль: «А вдруг снова ошибка? И почему одна Лушка, а где Максим?»

Добрую весть принесла зубной врач Галина Алексеевна Виноградова. Это она увидела, как трое мальчишек с улицы Парковой вели измученную, замерзшую, с обледеневшей местами шерстью собаку, поразительно похожую на объявленную в розыск Лилу. Ребята заметили собаку у реки. Вернее сказать, собака сама постаралась привлечь внимание людей. Возможно, она, ослабленная долгими скитаниями, пыталась напиться воды с кромки льда и провалилась. Из последних сил собака выкарабкалась на твердый лед, но дальше идти не могла. Измученное голодное животное медленно примерзло ко льду. А когда увидело ребят, подало голос. Они поняли, что животное примерзло. Но подойти к нему – можно и самим оказаться в воде. Когда Виктор Федоров (ученик 9 «б» класса школы №4), вооружившись доской, приблизился к бедному животному, товарищи пытались его отговорить: все же собака, вдруг укусит. Но подросток не испугался. У само-

го дома есть две собаки. Он аккуратно дощечкой отбивал лед, и собака, напрягая последние силы, старалась помочь своему спасителю и себе. Освободив хвост и примерзшую шерсть, Витя вместе с несчастной выбрался на берег. Мальчишки вели спасенную собаку поближе к жилью, когда их встретила Галина Алексеевна...

Судьба Максима казалась ясна. Если собаки были вместе и вместе провалились под лед, со слезами думала Татьяна Михайловна, выхаживая пострадавшую, то престарелой болонке выбраться, скорее всего, не удалось. Иных мыслей уже не возникало. А Лушка так преданно глядела в глаза. Она сильно простудилась, ослабла и в первые дни больше лежала. Вызванный ветеринарный врач назначил лечение...

Эту историю впору сравнивать со сказкой, поскольку закончилась она счастливым возвращением и второго пса. В среду, 23 декабря, раздался еще один звонок. Нашелся Максим.

Перед Новым годом окрепшую Лилу навестил ее спаситель Виктор Федоров. Этот момент запечатлен на снимке.

Подготовила Н. ИЛЬИНА.

КОНКУРСЫ

ДЕТИ И ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В середине декабря в районе проводился традиционный конкурс «Я и пожарная безопасность». Он был организован Домом детского творчества совместно с представителями Госпожнадзора и ПЧ-20.

На этот раз четвероклассники пяти школ должны были не только показать свои теоретические знания в области пожарной безопасности, но и продемонстрировать практические навыки, причем на время: соединение пожарного рукава с пожарным стволом, надевание боек и пожарной каски. Ребята рассказывали,

как пользоваться огнетушителем. Шла речь об осторожном обращении с огнем, пожароопасными предметами, электроприборами. Большое внимание было уделено привитию интереса к профессии пожарного. Начальник ПЧ-20 И.Н.Васильев пригласил ребят приходить на экскурсии в пожарную часть. В программу конкурса входила защита подготовленных заранее тематических плакатов.

Жюри в составе консультанта отдела образования И.С.Беляевой, начальника ПЧ-20 И.Н.Васильева, старшего инспектора ОГПН по Опочецкому району

С.И.Лобова и педагогов ДДТ отметило хорошую подготовку ребят из школы №4 и гимназии, их слаженные действия на практическом этапе. Дипломом I степени награждена команда школы №4, второе место заняли гимназисты, третье – команда Глубоковской школы.

Ребята из Макушинской школы и школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке, получили дипломы участников. А призы получили все участники конкурса.

Н. НИКОЛАЕВА,
педагог-организатор ДДТ.